

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (490) | 26 декабря 1940 года | Год изд. 6-й

Ко дню открытия—15 февраля—XVIII Всесоюзной партийной конференции приедем с новыми производственными победами на всех участках социалистического строительства. Шире развернем социалистическое соревнование за большую добычу золота, за стопудовый урожай!

Всем организациям ВКП(б)

Центральный Комитет партии постановил созвать на 15 февраля 1941 года XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б).

ПОРЯДОК ДНЯ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ:

- 1) О работе партийных организаций в области промышленности и транспорта.
- 2) Организационные вопросы.

НОРМЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА И ПОРЯДОК ВЫБОРОВ:

1. На основании § 37 Устава партии, руководствуясь следующими нормами представительства для выборов делегатов на XVIII Всесоюзную партийную конференцию:

а) областные, краевые, республиканские партийные организации, имеющие свыше 10 тысяч членов партии, посылают одного делегата с решающим голосом на каждые 10 тысяч членов партии;

б) областные, краевые, республиканские партийные организации, имеющие менее 10 тысяч членов партии, посылают одного делегата с решающим голосом.

2. По РСФСР, Украинской ССР и Белорусской ССР делегаты на XVIII Всесоюзную партийную конференцию избираются от областей, краев и автономных республик на пленумах обкомов и крайкомов партии, а по другим союзовым республикам—от республик на пленумах ЦК компартий.

3. В связи с тем, что главным вопросом порядка дня конференции является вопрос о работе партийных организаций в области промышленности и транспорта—предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом следующим горкомам партии, представляющим промышленные центры:

1. Молотовскому	Архангельской обл.
2. Белорецкому	Башкирской АССР
3. Ишимбаевскому	» »
4. Белостокскому	Белорусской ССР
5. Витебскому	» »
6. Гомельскому	» »
7. Могилевскому	» »
8. Лиепацкому	Воронежской обл.
9. Дзержинскому	Горьковской обл.
10. Балахнинскому	» »
11. Выксунскому	» »
12. Муромскому	» »
13. Павловскому	» »
14. Чигиринскому	Грузинской ССР
15. Кутаисскому	» »
16. Батумскому	» »
17. Ковровскому	Ивановской обл.
18. Владимировскому	» »
19. Шуйскому	» »
20. Кинешемскому	» »
21. Иркутскому	Иркутской обл.
22. Черемховскому	Казахской ССР
23. Карагандинскому	» »
24. Риддерскому	» »
25. Балхашскому	» »
26. Вышневолоцкому	Калининской обл.
27. Петрозаводскому	Карело-Финской ССР
28. Вишикурскому (Выборгскому)	» »
29. Фрунзенскому	Киргизской ССР
30. Кировскому	Кировской обл.
31. Новороссийскому	Краснодарского края
32. Армавирскому	» »
33. Красноярскому	Красноярского края
34. Керченскому	Крымской АССР
35. Севастопольскому	» »
36. Ульяновскому	Куйбышевской обл.
37. Сызранскому	» »
38. Чапаевскому	Латвийской ССР
39. Рижскому	» »
40. Лепайскому	Ленинградской обл.
41. Волховскому	» »
42. Псковскому	» »
43. Новгородскому	» »
44. Каунасскому	Литовской ССР

45. Вильнюсскому	» »
46. Кишиневскому	Молдавской ССР
47. Березниковскому	Молотовской обл.
48. Кизеловскому	» »
49. Краснокамскому	» »
50. Лысьвенскому	» »
51. Соликамскому	» »
52. Чусовскому	» »
53. Коломенскому	Московской обл.
54. Серпуховскому	» »
55. Ногинскому	» »
56. Подольскому	» »
57. Орехово-Зуевскому	» »
58. Егорьевскому	» »
59. Электростальскому	» »
60. Клинскому	» »
61. Красногорскому	» »
62. Кунцевскому	» »
63. Мытищинскому	» »
64. Ухтомскому	» »
65. Химкинскому	» »
66. Щелковскому	» »
67. Мурманскому	Мурманской обл.
68. Кемеровскому	Новосибирской обл.
69. Прокопьевскому	» »
70. Сталинскому	» »
71. Ленинск-Кузнецкому	» »
72. Анижеро-Судженскому	» »
73. Томскому	» »
74. Тюменскому	Омской обл.
75. Орджоникидзевскому	Орловской обл.
76. Брянскому	» »
77. Клинцовскому	» »
78. Шахтинскому	Ростовской обл.
79. Таганрогскому	» »
80. Новочеркасскому	» »
81. Вольскому	Саратовской обл.
82. Тагильскому	Свердловской обл.
83. Красноуральскому	» »
84. Ревдинскому	» »
85. Серовскому	» »
86. Ярцевскому	Смоленской обл.
87. Астраханскому	Сталинградской обл.
88. Мичуринскому	Тамбовской обл.
89. Сталинабадскому	Таджикской ССР
90. Сталиногорскому	Тульской обл.
91. Калужскому	» »
92. Ашхабадскому	Туркменской ССР
93. Ижевскому	Удмуртской АССР
94. Самарканскому	Узбекской ССР
95. Серговскому	Ворошиловградской обл.
96. Ворошиловскому	» »
97. Браснодарскому	Днепропетровской обл.
98. Дзержинскому	» »
99. Криворожскому	Запорожской обл.
100. Никопольскому	Львовской обл.
101. Мелитопольскому	Николаевской обл.
102. Львовскому	» »
103. Николаевскому	Полтавской обл.
104. Херсонскому	Сумской обл.
105. Кременчугскому	Сталинской обл.
106. Сумскому	» »
107. Макеевскому	» »
108. Краматорскому	» »
109. Горловскому	» »
110. Артемовскому	» »
111. Константиновскому	» »
112. Орджоникидзевскому	» »
113. Мариупольскому	» »
114. Славянскому	» »
115. Чистяковскому	» »
116. Комсомольскому	» »
117. Магнитогорскому	» »
118. Златоустовскому	» »
119. Каменск-Уральскому	Хабаровского края
120. Грозненскому	Челябинской обл.
121. Орскому	Чечено-Ингушской АССР
122. Таллинскому	Чкаловской обл.
123. Нарвскому	Эстонской ССР
124. Костромскому	Ярославской обл.

125. Рыбинскому
4. Представляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом следующим узловым парторганизациям на железнодорожном транспорте:

1. Батайскому	ж. д. им. Ворошилова
2. Батракскому	ж. д. им. Куйбышева
3. Белостокскому	Белостокская ж. д.
4. Брянскому II	Моск.-Киевской ж. д.
5. Вильнюсскому	Литовской ж. д.
6. Владивостокскому	Приморской ж. д.
7. Вспольинскому	Ярославской ж. д.
8. Гомельскому	Белорусской ж. д.
9. Горький-сортировочному	Горьковской ж. д.
10. Дебальцево-сортировочному	Северо-Донецкой ж. д.
11. Искрому	Томской ж. д.
12. Кочетовскому	Ленинской ж. д.
13. Красно-Лиманскому	Северо-Донецкой ж. д.
14. Ленинградскому (Ленинград-пассажирский)	Октябрьской ж. д.
15. Львовскому	Львовской ж. д.
16. Москва-сортировочному	Ленинской ж. д.
17. Нижнеднепровскому	Сталинской ж. д.
18. Оршанскому	Западной ж. д.
19. Основянскому	Южной ж. д.
20. Петрозаводскому	Кировской ж. д.
21. Петропавловскому	Омской ж. д.
22. Рижскому	Латвийской ж. д.
23. Рузаевскому	Пензенской ж. д.
24. Свердловск-сортировочному	ж. д. им. Кагановича
25. Таллинскому	Эстонской ж. д.
26. Тбилискому	ж. д. им. Берия.
27. Тульскому	ж. д. им. Дзержинского
28. Узловому	Моск.-Донбасской ж. д.
29. Челябинскому	Южно-Уральской ж. д.
30. Ясиноватскому	Южно-Донецкой ж. д.

5. Представляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом парторганизациям следующих портов морского флота:

1. Архангельскому	8. Мурманскому
2. Бакинскому	9. Новороссийскому
3. Батумскому	10. Одесскому
4. Владивостокскому	11. Потийскому
5. Ленинградскому	12. Рижскому
6. Лепайскому	13. Таллинскому
7. Мариупольскому	14. Хабаровскому.

6. Представляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом парторганизациям следующих портов речного флота:

1. Архангельскому	8. Молотовскому
2. Астраханскому	9. Московскому
3. Горьковскому	10. Новосибирскому
4. Измаильскому	11. Ростовскому
5. Киевскому	12. Рыбинскому
6. Красноярскому	13. Стalingрадскому
7. Ленинградскому	14. Хабаровскому.

7. Выборы делегатов от горкомов партии, узловых парторганизаций железнодорожного транспорта и от парторганизаций портов морского и речного флотов производятся на пленумах обкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик.

8. Коммунисты, состоящие в партийных организациях Красной Армии, Военно-Морского Флота и частей НКВД, участвуют в выборах делегатов на XVIII Всесоюзную партийную конференцию на пленумах обкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик на общих основаниях, как часть общепартийных организаций.

Секретарь ЦК ВКП(б) И. СТАЛИН.

</div

Результаты выборов в местные советы депутатов трудящихся в Карело-Финской ССР и в западных областях Украинской ССР и Белорусской ССР

15 декабря прошли выборы в областные, районные, городские, районные в городах, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся в Карело-Финской ССР и в Волынской, Дрогобычской, Львовской, Ровенской, Станиславской и Тарнопольской областях Украинской ССР и Барановичской, Белостокской, Брестской, Вилейской и Пинской областях Белорусской ССР.

Всего избрано 11 областных советов, 323 районных совета, 133 городских совета, 7 районных советов в городах, 6.799 сельских и поселковых советов депутатов трудящихся.

В списках избирателей было зарегистрировано 8.562.846 избирателей, из них приняли участие в голосовании 8.512.851, что составляет 99,42 проц. от общего количества избирателей.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало при выборах в областные советы депутатов трудящихся 7.920.975 избирателей, или 98,96 проц. к общему числу участников в голосовании; при выборах в районные советы — 7.187.139 избирателей, или 98,78 проц.; в городские советы — 1.916.407 избирателей, или 98,79 проц.; в районные в городах советы — 352.162 избирателя, или 98,48 проц.; в сельские и поселковые советы — 6.450.192 избирателя, или 98,05 проц.

Всего избрано 11 областных советов, 323 районных совета, 133 городских совета, 7 районных советов в городах, 6.799 сельских и поселковых советов депутатов трудящихся в Карело-Финской ССР и в Волынской, Дрогобычской, Львовской, Ровенской, Станиславской и Тарнопольской областях Украинской ССР и Барановичской, Белостокской, Брестской, Вилейской и Пинской областях Белорусской ССР.

Всего избрано 11 областных советов, 323 районных совета, 133 городских совета, 7 районных советов в городах, 6.799 сельских и поселковых советов депутатов трудящихся.

В списках избирателей было зарегистрировано 8.562.846 избирателей, из них приняли участие в голосовании 8.512.851, что составляет 99,42 проц. от общего количества избирателей.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голос

(ТАСС).

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

После некоторого перерыва, вызванного плохой погодой, германская авиация возобновила ночные налеты на Англию. Две ночи кряду на 21—22 декабря, по сообщению агентства Рейтер, чрезвычайно сильной бомбардировке подверглись Ливерпуль и другие города Западной Англии. Значительное число домов совершенно разрушено. Возникло множество пожаров. Есть жертвы среди населения. В Лондонском районе было сброшено небольшое количество бомб.

Английские самолеты в ночь на 21 декабря атаковали Берлин и порты на оккупированной немцами территории.

Следующий ночью английские бомбардировщики появились над Германией и северной Италией.

Касаясь возможности германского вторжения в Англию, английский премьер-министр Черчилль в своем выступлении в парламенте 19 декабря заявил: «Было бы катастрофой, если бы кто-либо предполагал, что опасность, огромная опасность, смертельная опасность уже прошла».

Английская газета «Дейли телеграф» энд Моринг пост пишет, что в ближайшее время наступит благоприятная для вторжения по-

год. Немцы могут воспользоваться тем, что Ла-Манш будет окутан туманом.

Наступление английских войск на Западно-Африканской пустыне продолжается. Полностью вытеснив итальянцев из Египта, англичане вторглись в Ливию (итальянские владения). В настоящее время идет борьба за Бардию — военно-морскую базу на Ливийском побережье Средиземного моря. Английские войска, танки и артиллерия подтягиваются к Бардии, готовясь к решительному штурму. Английские корабли беспрерывно обстреливают Бардию с моря.

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, правительство США решило немедленно начать переговоры с Англией о размещении в Соединенных Штатах новых заказов на военные материалы. Агентство отмечает, что в последнее время США значительно усилили отправку самолетов в Англию. В ноябре Англия, по всей вероятности, получила в 10 раз больше самолетов, чем американские армии.

Газета «Нью-Йорк таймс» одобряет предложение Рузвельта о том, чтобы США сдали в аренду или одолжили Англии американские военные материалы.

Ликвидация неграмотности — дело всей общественности

Сегодня исполняется 21 год со дня издания исторического Декрета Совнаркома РСФСР о ликвидации безграмотности, подписанный В. И. Лениным.

В эту знаменательную дату вся общественность, все советские и партийные организации подведут итоги своих успехов в области культурного строительства, в области ликвидации неграмотности и малограмотности среди населения.

За годы советской власти десятки тысяч трудящихся нашего района ликвидировали свою неграмотность, преодолели свою культурную и политическую отсталость. Бывшие неграмотные и отсталые в культурном отношении люди, сейчас стали активными строителями коммунистического общества. Наша страна далеко ушла от старой дореволюционной России. Но нам предстоит еще много поработать, чтобы «сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и обра-

зованными, и мы сделаем это со временем» (Сталин).

Обращение наркома просвещения РСФСР т. Потемкина В. П. от 27 октября с. г. ко всем учителям, заведующим и директорам начальных и средних школ и учащимся старших классов средних школ, призывающее включиться в работу по обучению неграмотных нашло горячий отклик среди учителей, учащихся и интеллигенции района.

Хорошее дело начала общественность поселка Макарак. Обсуждая обращение наркома на собрании интеллигенции, 44 участника этого собрания взяли обязательство обучить каждого не менее 2 человек в течение 1941 года. 35 учащихся Макаракской средней школы обявили себя культармейцами и обязались обучить в 1941 г. по одному неграмотному.

В ответ на призыв наркома просвещения молодые учителя-комсомольцы Ушакова, Раубе и

**Готовимся к военной игре
„На штурм“**

На основании приказа № 1 Главного штаба военной игры «На штурм», в Макаракской средней школе организован штаб, выделены командиры рот, взводов и политруки.

Готовясь к игре, учащиеся стремятся ликвидировать плохие оценки, повышают дисциплину.

Юнармейцы, командиры и политруки нашли воротнич-

кам петлицы, организована коллективная поделка оружия. Начальником по поделке назначен юнармеец, ученик 6 класса «б» В. Парамонов.

В штабе школы разрабатывается план похода на лыжах, проводится командирская учеба.

Москвин.

Младший лейтенант запаса.

Полностью укомплектован батальон

Напряженная международная обстановка, опасность войны, обвязывает нас упорно готовиться к обороне родины.

Мы, советские пионеры и школьники обязаны также оказать посильную помощь в укреплении обороны нашей страны.

По призыву газеты «Шиоверская правда» мы, пионеры и школьники средней школы Центрального рудника включились в военную игру «На штурм».

До 12 декабря была проведена серьезная подготовительная работа по комплектованию подразделений. Командование школьной игрой взяла на себя воеп्रук школы т. Хребтов.

Сейчас полностью укомплектован один батальон. Выделен командный и политический состав из учащихся старших классов, знающих хорошо военное дело. Все юнармейцы носят петлицы. Командный состав носит свои знаки различия.

Введение знаков различия обязывает юнармейцев и командный состав вести себя дисциплинированно в школе и вне школы.

12 декабря проведен первый

Будем учиться на „отлично“

Мы, допризывники Тисульского сельсовета по-боевому взялись готовить себя полноценными бойцами для нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В настущее время, обучаясь в кружке «Ворошиловский

всадник» мы взяли обязательство всю программу сдать только на «отлично». За время обучения в кружке все сдали на оборонные значки ВС и ПВХО 1 ступени.

Допризывники: С. Миронов,

Субочев, Непомнящий, Суро-

вцев, Бабенко.

Курочкина из Колбинской школы взялась за обучение по 5 человек неграмотных. Обучаются неграмотных также учителя из Листвянской школы тт. Андрющенко и Финников, учителя Берчикульской школы тт. Валева, Руковишникова.

Этому замечательному почину должны последовать все учителя района.

Несмотря на ряд положительных фактов, в целом по району дело с ликвидацией неграмотности обстоит плохо.

Как показала Всесоюзная перепись населения, в нашем районе еще много есть неграмотных, которых нужно обучить и привлечь к активной общественно-политической жизни.

Из 2279 неграмотных, насчитывающихся в районе обучается только 831 человек и из 3172 малограмотных обучается 1005.

Товарищ Калинин М. И. еще 13 апреля 1940 года обращаясь ко всем районным и сельским Советам депутатов трудающихих писал:

«Наша страна быстро идет

вперед. Культурная работа не должна отставать от хозяйствственно-политического роста страны. Нельзя поэтому мириться с тем, что во многих сельских Советах еще не покончили с позорным наследием прошлого — с неграмотностью».

На самом деле, до сих пор многие сельсоветы не считают нужным по-деловому взяться за ликвидацию неграмотности, за организацию широкой сети школ ликбеза. А ведь где как не на селе нужна эта работа. Только по сельской местности насчитывается около трех тысяч неграмотных и малограмотных, а обучается немногим больше 400 человек.

К делу ликвидации неграмотности нужно привлечь не только учителей, но и остальную интеллигенцию: врачей, фельдшеров, агрономов, зоотехников и др., с тем, чтобы в кратчайшее время мы сумели охватить обучением всех неграмотных и малограмотных и к концу третьей пятилетки превратить наш район — в район сплошной грамотности.

Г. Удяков, инспектор района.

Бега рысистых лошадей

22 декабря состоялись третьи внепподромные испытания рысистых лошадей колхозов и Тисульского совхоза. На бегах участвовало 24 рысака.

Лучший рысак вороной, чистопородный жеребец совхоза «Задицк» дистанцию 1600 метров пробежал в 2 м. 46 сек. Его бегом хорошо руководил наездник т. Волобуев.

Второе место занял полукровный жеребец «Ворон» из колхоза «Красный победитель». Это же дистанцию он прошел за 2 м. 58 сек. Наездник т. Масоедов.

Третьим пришел финиш молодой жеребец «Иртыш» трехлеток из колхоза «Заря», показавший резвость для молодых рысаков в 3 м. 03 сек.

Не плохие результаты в бегах показали молодые рысаки двухлетки: «Быстрый» (колхоз «Трактор»), «Резвый» (колхоз им. Кирова) и «Варнак» (колхоз «Колос»).

А. Королев.
Зоотехник райзо.

Веселые продавцы

19 декабря мы пришли в магазин Когиза посмотреть нужные нам учебники. Кроме нас и работников прилавка в магазине никого не было.

Пользуясь простором, мы подошли к прилавку и стали рассматривать книги.

Продавец Данилова, зевнув от брезделя и спрятавшись в уголок, начала читать какую-то секретную бумагу. На лице у нее появились радостные улыбки.

В это время, второй продавец Семенова, подравшись к Даниловой и неуклюжим скаком набросилась на нее и стала отбирать письмо. Началась продолжительная возня.

Наконец, пыхтя и краснея, Данилова удалось отбить «атаку» и перейти в нападение. Возня сменилась беготней. Бегали вокруг прилавка, по прилавку, вокруг печки. Казалось, что игра продолжится до конца рабочего дня, но вот в магазине неожиданно зашла женщина, игра оборвалась. В магазине наступила мертвая тишина. Продавцы спрятались за печь, где они смеялись, начали вместе читать письмо. Мы и женщина ушли из магазина, и после этого долго удивлялись «веселой игрой» затянутой продавцами в рабочее время.

В. Горбунов. Г. Редин.
Учащиеся 7 класса Тисульской средней школы.

За редактора С. ИВАНОВ.

Тисульский райчелопункт принимает заявки от колхозов и приусадебников на снабжение их ульями в 1941 году.

Нуждающимся обратиться: Райчелопункт, Калинин № 46, или райинструктору пчеловодства. Срок приема заявок и заключения договоров на улья до 1/II-1941 года. Колхозы не сделавшие заявок до этого срока, будут считаться не нуждающимися в ульях, а пчелопункт освобождается от ответственности за снабжение ульями колхозов не заключивших договоры.

Райчелопункт.